西南大学附属中学校初2017级第五次月考
数 学 试 题
2017年4月
（全卷共五个大题，满分150分，考试时间120分钟）
注意事项：1．试题的答案书写在答题卡上，不得在试卷上直接作答．
2．作答前认真阅读答题卡上的注意事项．




参考公式：抛物线的顶点坐标为（，），对称轴公式为．
一、选择题（本大题共12个小题，每小题4分，共48分）在每个小题的下面，都给出了代号为A、B、C、D的四个答案，其中只有一个是正确的，请将答题卡上题号右侧正确答案所对应的方框涂黑．
1． 
在四个数中，绝对值最大的数是（　　）


A．	B．0	C．	D．1
2． 下列欧洲足球俱乐部标志中，是中心对称图形的是（　　）
A． [image: ]	B．[image: ] 	C．[image: ] 	D．[image: ]
3． 
计算的结果是（　　）




A．	  B．	C．  	D．
4． 由四个大小相同的正方体组成的几何体如图所示，那么它的俯视图是（    ）

正面




A．	        B．		       C．	          D．
5． 若△ABC∽△DEF，且对应中线比为2∶3，则△ABC与△DEF的面积比为（    ）
A．3∶2   	B．2∶3　　	C．4∶9　	D．9∶16
6． 
在函数中，自变量x的取值范围是（    ）





A．    	B．	C．且	D．
7． 下列说法不正确的是（　　）
A．了解重庆市民对重庆自然博物馆的知晓度的情况，适合用抽样调查


[bookmark: _GoBack]B．若甲组数据方差，乙组数据方差，则乙组数据比甲组数据稳定

C．数据、1.5、2、2、4的中位数是2
D．数据1.5、2、1.5、4、2的众数是2
8． 
式子的结果介于（    ）之间
A．2和3 	B．3和4   	C．4和5 	D．5和6
9． [image: ]如图，在△ABC中，BC = 4，以点A为圆心，2为半径的⊙A与BC相切于点D，交AB于E，交AC于F，点P是⊙A上一点，且∠EPF = 40°，则图中阴影部分的面积是（     ）


A．   	B．


C．   	D．
10． 观察下图，它们是按一定规律排列的，依照此规律，第（    ）个图形共有45个★．
[image: 说明: 21世纪教育网 -- 中国最大型、最专业的中小学教育资源门户网站]
A．9  	B．10 	C．11	D．12
11． 



[image: ]最近央视纪录片《航拍中国》中各地的美景震撼了全国观众．如图是航拍无人机从A点俯拍在坡比为3∶4的斜坡CD上的景点C，此时的俯角为30，为取得更震撼的拍摄效果，无人机升高200米到达B点，此时的俯角变为45．已知无人机与斜坡CD的坡底D的水平距离DE为400米，则斜坡CD的长度为（    ）米（精确到0.1米．参考数据：，）
A．91.1  	B．91.3 	C．58.2  	D．58.4
12． 

关于x的不等式组无解，且二次函数当x＞1时，y随x的增大而增大，满足条件的所有整数k的和为（     ）
A．13  	B．14  	C．15  	D．16
二、填空题（本大题6个小题，每小题4分，共24分）请将每小题的答案直接填在答题卡中对应的横线上．
13． 今年是重庆直辖20周年，直辖后重庆经济高速发展，2016年全市GDP达到17558亿元，增速全国排名第二．将数17558用科学记数法表示为           
14． 
方程组的解为            ．
15． 如图，AB是⊙O的直径，弦CD⊥AB，垂足为E，如果AB = 10 cm，CD = 8 cm，那么AE的长为           cm．
16． 

从背面标有数字0、、2、3的卡片中任意取一张，它背面的数记为m；再从剩余的卡片中任意取一张，它背面的数记为n，则点关于原点的对称点恰好在第二象限的概率为           ．
17． [image: F:\选择最后一题.png]在我校刚刚结束的缤纷体育节上，初三年级参加了60 m迎面接力比赛．假设每名同学在跑步过程中是匀速的，且交接棒的时间忽略不计，如图是A、B两班的路程差y（米）与比赛开始至A班先结束第二棒的时间x（秒）之间的函数图象．则B班第二棒的速度为___________米/秒．
[image: ]   [image: ]
（15题图）	（17题图）	（18题图）
18． 


















在正方形中，点是的中点，连接，平分交于点，交于点，将△沿直线折叠至△，与△相交于点，连接，若，则四边形的面积是            .        
三、解答题：（本大题2个小题，每小题8分，共16分）解答题时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形（包括作辅助线），请将解答过程书写在答题卡中对应的位置上．
19． 如图所示，AB∥CD，AF与CD交于点E，BE⊥AF，∠B = 65°，求∠DEF的度数．
[image: ]
20． 为了在中考体育考试中取得好成绩，每位同学都认真训练，体育成绩也大幅提高．这是从我校某次模拟考试中随机抽取了50名同学的一分钟跳绳次数，并绘制出部分频数分布表和部分频数分布直方图，如下图所示：
	组别
	次数（x）
	频数（人数）

	第1组
	

	6

	第2组
	

	8

	第3组
	

	a

	第4组
	

	18

	第5组
	

	6


[image: ]





请结合图表完成下列问题：
(1) 表中的[image: www.jb1000.com]_________；
(2) 请把频数分布直方图补充完整；
(3) 若初三年级共有800名学生，中考体考一分钟跳绳次数大于等于185即为满分20分．根据以上信息，请你估算全年级学生一分钟跳绳次数得满分的人数．
四、解答题：（本大题5个小题，每小题10分，共50分）解答题时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形（包括作辅助线），请将解答过程书写在答题卡中对应的位置上．
21． 化简：


(1)            (2)
22． 


如图，在平面直角坐标系x0y中，一次函数y=kx+b（k≠0）的图象与反比例函数的图象交于二、四象限内的A、B两点，与x轴交于C点，点B的坐标为（6，n）．线段OA=，E为x轴上一点，且tan∠AOE=．O
x
y

A
C
E
B

(1) 求该反比例函数和一次函数的解析式；
(2) 求△AOB的面积．





23． 手机下载一个APP、缴纳一定数额的押金，就能以每小时0.5到1元的价格解锁一辆自行车任意骑行……最近的网红非“共享单车”莫属，共享单车为解决市民出行的“最后一公里”难题帮了大忙．人们在享受科技进步、共享经济带来的便利的同时，随意停放、加装私锁、推车下河、大卸八块等毁坏共享单车的行为也层出不穷．某共享单车公司一月投入部分自行车进入市场，一月底发现损坏率不低于10%，二月初又投入1200辆进入市场，使可使用的自行车达到7500辆．
(1) 一月份该公司投入市场的自行车至少有多少辆？
(2) 
二月份的损坏率为20%．进入三月份，该公司新投入市场的自行车比二月份增长4a%，由于媒体的关注，毁坏共享单车的行为点燃了国民素质的大讨论，三月份的损坏率下降为，三月底可使用的自行车达到7752辆．求a的值．

24． 一个三位正整数N，各个数位上的数字互不相同且都不为0，若从它的百位、十位、个位上的数字任意选择两个数字组成两位数，所有这些两位数的和等于这个三位数本身，则称这样的三位数N为“公主数”．例如：132，选择百位数字1和十位数字3所组成的两位数为：13和31，选择百位数字1和个位数字2所组成的两位数为：12和21，选择十位数字3和个位数字2所组成的两位数为：32和23，因为13+31+12+21+32+23=132，所以132是“公主数”．
一个三位正整数，若它的十位数字等于百位数字与个位数字的和，则称这样的三位数为“伯伯数”．
(1) 判断123是不是“公主数” ？请说明理由.
(2) 

证明：当一个“伯伯数”是“公主数”时，则.
(3) 若一个“伯伯数”与132的和能被13整除，求满足条件的所有“伯伯数”.

25． 








如图，等腰直角三角形中，，，点是边上一点，，点是边上一点，且．
(1) 

如图①，若，求．
(2) 




[image: F:\几何题.png]如图②，过点作交于点，求证：．

                




图①                                 图②
五、解答题：（本大题1个小题，共12分）解答题时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形（包括作辅助线），请将解答过程书写在答题卡中对应的位置上．
26． 














如图①，在平面直角坐标系中，抛物线与轴交于两点（点在点左侧），与轴交于点，抛物线的顶点为点，且，对称轴为直线，点，连接交对称轴于点，连接交抛物线于点．
(1) 
求抛物线的解析式和直线的解析式；
(2) 












如图②，过作轴交抛物线于点，点是线段上一动点，当最小时，线段在线段上移动，点在点上方，且，请求出四边形周长最小时点的横坐标．
(3) 












如图③，与对称轴交于点，连接，点是线段上一动点，将△沿直线折叠至△，是否存在点使得△与△重叠部分的图形是直角三角形？若存在，请求出的长，若不存在，请说明理由．（参考数据：）
图②
图③

图①
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注意事项：


1


．试题的答案书写在答题卡上，不得在试卷上直接作答．


 


2


．作答前认真阅读答题卡上的注意事项．
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四个数中，绝对值最大的数是（
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下列欧洲足球俱乐部


标志


中，是中心对称图形的是（
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由四个大小相同的正方体组成的几何体如图所示，那么它的俯视图是（
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．   一、选择题 （本大题共 12 个小题，每小题 4 分，共 48 分）在每个小题的下面，都给出了代号 为 A 、 B 、 C 、 D 的四个答案，其 中只有一个是正确的，请将答题卡上题号右侧正确答案所 对应的方框涂黑 ．   1 ．   在
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四个数中，绝对值最大的数是（    ）   A ．
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